Téléinformatiquek Protocoles
TD3: Codagest modulation

Exercicel

Ondésiretransmettrda suitedebits: 00101101

— enmodulationde phasequadrivalente

— enmodulationdefréquencebivalente
Dessinetessignauxmodulésdanslesdeuxcas.

Exercicell

Proposeun codagepossiblepourdesdonnéesorrespondar la suitebinaire: 00101101001 0 sachantue
la rapiditéde modulationdisponiblesurle supportestde 1 200baudset quel’'on désiretransmettreéd 3 600bit/s.

Exercicelll

Soitlasuitedebits: 110100001 1. Représentdessignauxtransmisencodebipolairesimple,encodeBHD1,
etenBHD2.
Mémequestionpourla suitedebits1001011010010

ExercicelV

Coderasuitebinairedonnéaland’exercicelll dandescodesManchesteetManchestedifférentiel ensupposant
gu’oncommencevecun niveaubas.

ExerciceV

Soituneligne téléphoniquelontla bandepassantest[300, 3400 H z].

1. Quelleestla fréquenceal’échantillonnageninimalequel’on doit choisirsil'on veutnumériseun signalanalo-
giquedontla bandepassantestidentiquea celledu supportde transmissior?

2. Mémequestionpour f,,, .. = 4000H 2.
3. Queltempsséparaleuxéchantillonsonsécutifglu signal?

4. Queldoit étrele débitbinaired’une liaison transmettante signalnumériséd’une liaison téléphoniquesi I'on
utilise la modulationMIC etsil'on prend4000Hz commefréquencanaximaledu spectre?



Exercice VI

Soitunefonctiona(t) représentéparlafonctionéchantillonnée
a(ty={...,3.27,1.42, —2.38,0.24, —0.09, —3, 76, ...}

L'échelledequantificationchoisiecontient4 niveaux:

— niveau3 : correspond a(t) > 2

— niveaul : correspond0 < a(t) < 2

— niveau-1: correspond-2 < 4(t)< 0

— niveau-3: correspon@a(t) < -2

1. Donnerun exempledefonctiona(t) etla suitedeséchantillongjuantifiés.

2. Calculer pourchacundeséchantillons|’erreur relative commiseenassimilanties échantillonsauxvaleursdes
niveauxde quantification(I’erreur relative estdéfiniecommeétantle rapportentrela valeurabsoluedel'écart:
(valeurréelle- niveauquantifié)surla valeurabsoluedela valeurréelledel'échantillon).

3. Quepensez-vusd'unetelle échellede quantificatior?

Exercice VI

Pournumériseun signalanalogiquéni-fi, 1024niveauxdequantificatiorontétédéfinis.Si B estla bandepassante
du support,quel estle débit binaire D nécessair@ la tranmissiondesdonnéegdu signalnumérique? Application

numérique B = 20 kH z.



